
Halton District School Board             Addendum No. 2

RFT 24-073 - Accessibility Improvements at Milton District HS

The following, issued by the Halton District School Board (HDSB) May 8, 2024, shall
be incorporated in the specifications and shall form part of the proposal document
for the above.

Question 1:

Please provide a detail for the new retaining wall noted on the site plan and civil drawings.

Response 1:

Refer to Architectural Drawing A-100 ‘Site Plan’. The storage shed that indicated as
relocated is to be demolished and disposed of.

Question 2:

The site plan shows an outline of a storage shed to be relocated. The shed appears to be
frame construction and is not in very good condition. We would suggest demolishing and
disposing of this building completely.

Response 2:

Refer to Architectural Drawing A-100 ‘Site Plan’. The storage shed that indicated as
relocated is to be demolished and disposed of.

Question 3:

Can you please double confirm that the Cash Allowance (section 01.21.00.17 INCLUDES all
three allowances, namely Contingency ($300,000.00), Testing & Inspection ($20,000.00)
and Abatement ($60,000.00). This means should we include the mark-up on the total
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amount of $380,000.00 ? We never added mark-up on Contingency Allowance, but here it
is written that Contingency is part of Cash Allowance, therefore subject to mark-up. Can
you please clarify ?

Response 3:

The contingency amounts and the cash allowance amounts are populated on the bid form
the contractors are to be adding this amounts to their base bid lump sum price.

Question 4:

Are the abatement, mechanical and electrical trades pre-qualified? If so please provide a
list.

Response 4:

Bidders are to utilize the HDSB prequalified abatement subcontractors for this project.
The HDSB has provided its list of electrical and mechanical subcontractors which the
Bidder may use, however the bidder may also use an electrical and mechanical
subcontractor of their choosing.

HDSB Prequalified subcontractors have been listed below:
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Abatement

Mechanical
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Electrical

RECEIPT OF ADDENDA MUST BE ACKNOWLEDGED ON THE FORM OF QUOTATION.
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SECTION AT RETAINING WALL

PROVIDE C-1 CONCRETE AT RETAINING WALL
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